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63. ročník Zlaté tretry se uskuteční 28. května, tedy krátce před mistrovstvím Evropy v
Římě. Bude to tak jedinečná možnost pro domácí atlety, aby poměřili před prvním letním
reprezentačním vrcholem své síly s elitními zahraničními soupeři.

Uvidí Tretra první čtvrtku pod 44?

Držitelem rekordu mítinku na 400 metrů mužů je od roku 2014 časem 44.16 Američan LaShawn
Merrit a organizátoři by byli rádi, aby byla na tomto mítinku konečně prolomena hranice 44 vteřin.
Žhavým kandidátem na její pokoření by měl být bahamský rekordman Steven Gardiner. Ten už má ve
své sbírce olympijský titul z Tokia 2021 a je i mistrem světa z Dauhá. Právě v katarské metropoli
ozdobil před čtyřmi lety svůj triumf parádním národním rekordem 43.48, který ho řadí na šestou
příčku historických světových tabulek.

Gardiner už ve své kariéře běžel šestkrát pod 44 vteřin. Naposled tomu bylo letos na mítinku v
maďarském Székesféherváru, kde se prezentoval letošním nejlepším světovým výkonem 43.74. Na
mistrovství světa v Budapešti ho pak zastavilo zranění. Kromě světového titulu má Gardiner doma i
stříbro z MS 2017. V minulosti už Zlatou tretru jednou vyhrál. Bylo to v roce 2019, kdy tomuto
mítinku kraloval v čase 44.95.

Návrat ženské stovky

Stovka žen se běžela naposledy na Zlaté tretře v sezóně 2011. Vrací se tak po třinácti letech. Právě
tehdy zaběhla jedinou stovku v rámci tohoto mítinku pod 11 vteřin Jamajčanka Veronica Campbell-
Brown, když prolétla ostravskou rovinku za 10.76. Sprinterkou, která by mohla za Tretře zdolat tuto
hranici v příštím roce, je Polka Ewa Swoboda. Ta si na Zlaté tretře odbyde svou premiéru a pokusí se
navázat na úspěšnou sezónu 2023, v jejímž průběhu si vylepšila své kariérní maximum na 10.94 a na
mistrovství světa v Budapešti skončila jako nejlepší Evropanka šestá.

Swoboda je halovou mistryní Evropy na 60 metrů z roku 2019 a k tomu má ještě stříbra z evropských
šampionátů pod střechou z let 2017 a 2023. Na této distanci se může pyšnit osobákem 6.99. V
minulosti se představila také na Czech Indoor Gala. V sezóně 2018 v ostravské hale zvítězila. Nyní se
o to samé pokusí na Zlaté tretře. „Bude to moje první Zlatá tretra, tak se velmi těším. Jedná se o
velmi důležitý start před mistrovstvím Evropy v Římě, kde bych chtěla uspět. Vím, že ostravská
dráha je rychlá, a tak mým cílem bude čas pod 11 vteřin. Prostředí v Ostravě znám. Jezdím sem
trénovat do haly. Věřím, že mě přijedou podpořit i polští fanoušci. Vždyť to nemají daleko,“ vzkazuje.

Přítomnosti elitních soupeřek se pokusí využít domácí dvacetiletý talent Karolína Maňasová.
Sprinterská kometa letošní sezóny nejprve získala národní mistrovský titul na halové šedesátce a pod
otevřeným nebem se díky času 11.26 stala druhou nejrychlejší českou sprinterkou historie na této
trati po legendární Jarmile Kratochvílové. Českou republiku pak reprezentovala na mistrovství
Evropy družstev v Chorzówě a na mistrovství Evropy do 23 let v Espoo.

Už dříve organizátoři potvrdili účast oštěpařské mistryně světa z Budapešti Haruky Kitaguchi a
bronzového z téhož šampionátu Jakuba Vadlejcha. Oba také letos získali diamantovou trofej. Chybět
by neměly ani další domácí hvězdy jako Tomáš Staněk, Amálie Švábíková nebo Lada Vondrová.



Novinky a inovace

V rámci nadcházejícího ročníku Zlaté tretry je také v plánu útok na světový rekord na trati 10 000
metrů. Zatím není jasné, zda se bude jednat o mužský nebo ženský závod, ale každopádně by tomuto
ataku měla napomoci také světelná technologie wawe-light.

Premiérově by se na Zlaté tretře měla uskutečnit smíšená štafeta na 4x400 metrů, a to za účasti
silných reprezentačních výběrů a budeme věřit, že se představí i česká bronzová sestava z MS v
Budapešti.
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